

Redacția:
BULEVARDUL CAROL No. 11.
TELEFON: 1680.
REDACȚIA LE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.

Administrația:
PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1692.

Patriciul

COMUNISMUL ÎN ROMÂNIA



Un eveniment semnificativ s-a petrecut dimineața trecută în comuna Sîrja. În seara d. a avut loc în comuna amintită o mare întrunire plugărească, cu ocazia desfășurării luptelor de propagandă. S-au ținut discursuri și discursuri, evocându-se greșelile și crimile trecutului și arătându-se drumul drept pe care-l urmează țara noastră democratică românească, mai ales pentru a împiedeca întoarcerea celui trecut odios și pentru a asigura prosperitatea țării noastre.

Discursurile au fost în repede rânduri întrerupte și voci din public, apoi în seara masă țărănească a cerut cu hotărâre condamnarea aceluia de nume și alți alții cărora este legat acest trecut: lupta Mania și a conducătorilor acestui partid național țărănesc. Și ca urmare a acestei atitudini hotărâre, exprimată în mod spontan de masele de țărani — care și-au recunoscut pe adeverii dușmani, pe cei ce s-au trădat țării dearândul — cel prezent au votat o moțiune prin care au cerut ca procesul acestor manșe să înceapă cât de curând și condamnarea acestor manșe să aibă loc cu un act mai deosebit. La sfârșitul adunării țărani — tineri, bătrâni și femei — s-au prezentat să semneze cu mâinile lor bătoarele de muncă această moțiune.

Cazul dela Sîrja nu este un fapt izolat. Prevedem, din toate colțurile țării războiul războiului URSS-ului și dela 23 august încoace au făcut totul pentru a împiedeca consolidarea regimului nostru democratic, redarea economică țării noastre și ridicarea nivelului de viață a celor ce muncesc.

În acest proces — cel mai mare proces politic din istoria României — stă pe seama poporul român care acuză și deplină parte, clica lui Mania, conducătorii acestui partid național țărănesc și s-au trădat acest popor.

Si intrădevar, poporul român nu uita niciodată săvârșite de conducerea partidului național-țărănesc. Nu uita teroarea în Timișoara, Lupeni și Grădina. Nu uita că atunci când cel mai bun și cel mai curajos din țară pentru cel muncesc, clica manșă a răspuns cu de arme, cu mitraliere și cu canoane, și pe zece ani.

Nu poate uita poporul român rolul pe care l-a avut partidul național-țărănesc în războiul războiului contra Uniunii Sovietice, în transformarea în carne de canonic pentru interesele lui Hitler a țării române. Documente istorice vorbesc despre faptul că nașul Gârzi de țară n-a fost singurul Valde-Voevod Nașul românesc a fost întreaga conducere a partidului național-țărănesc și mai ales ca lupta Mania. Poporul român nu poate uita că urmarea acestei politici nașă a fost diktatul dela Viena și lupta Mania a fost acela care — prin faptul că — a împiedecat încrenarea mării a unei sinuare adunări de protest, și a fost proiectată la Alba-Iulia.

Colaborarea strânsă cu Antonescu, cu șeful lui Killinger, împiedecarea rezistenței armatei noastre ca un coas mare de țărani, deci sporirea suferințelor poporului român — formează și ele câte un capitol de acuzare în acest mare proces politic.

La aceste fapte se adaugă subminarea democrației românești atât înăuntrul, cât înafară, menținerea unui permanent (Continuare în pag. 2.a)

Și la Arad a început

Organizarea a provizionării salariaților pe baza cartelelor cu puncte

— Oficiul economic județean va elabora un plan în acest scop — Salariații și membrii familiilor lor vor primi cartelele prin întreprinderile respective

Cartelele cu puncte vor putea fi întrebunțate dela 1 Octombrie

Procurăm am anunțat, Ministerul industriei și comerțului a luat măsurile necesare pentru organizarea aprovizionării salariaților pe baza cartelelor cu puncte. Această distribuție urmează să se facă de cooperativele de consum și de anumiți comercianți cari vor satisface condițiile cerute de Ministerul Industriei și Comerțului.

În Capitală, s'a alcătuit deja lista acestor comercianți. În ce privește organizarea acestei distribuții în țară, Ministerul industriei și comerțului a dat directivele necesare Oficiilor economice județene.

Oficiul economic județean din Arad, a primit ieri o telegramă în acest sens. D. director Șerban Petre ne-a declarat că misiunea aprovizionării salariaților incumbă în primul rând cooperativele de consum, dar totodată se va proceda și la Arad la alcătuirea listei acelor comercianți cari vor lua parte în această acțiune. Oficiul economic va lua contactul cu organizațiile profesionale ale comercianților și va elabora un plan în sensul că cererile de aprovizionare să fie pesfirate pe tot teritoriul orașului, astfel ca să se evite orice fel de aglomerație.

După elaborarea planului, d. director Șerban va începe tratativele stăruite cu cooperativele cât și cu reprezentanții comercianților.

Ziarele din Capitală anunță că operația de împărțire a cartelelor cu puncte va începe la 20 ale lunii și va fi terminată până la 30 Septembrie, astfel ca cetățenii le vor putea întrebunța dela 1 Octombrie.

Salariații și familiile lor vor primi cartelele dela întreprinderile respective. Întreprinderile vor obține cartelele pe bază de tabele nominale vrate de sindicat și percepție. Celelalte persoane vor primi cartele prin intermediul Oficiului de aprovizionare al Primăriei.

Tot în legătură cu organizarea aprovizionării salariaților, înom s'a arătat că din partea Confederației Generale a Muncii — în acord cu INCOOP-ul — a fost alcătuit un vast plan pentru creșterea de cooperative de consum și totodată de cooperative de producție.

Salariații din marile întreprinderi în primul rând vor fi stimulați cu sprijinul sindicatelor să și creeze câte o cooperativă proprie care să le asigure aprovizionarea cu toate cele necesare țării. Pentru salariații din întreprinderile mici se va propune înființarea de cooperative pe cartiere.

Deasemeni și slujbași publici au primit, cu sprijinul Uniunii Sindicatelor o campanie pentru creșterea de cooperative pe fiecare instituție. Aceste cooperative vor avea o strânsă colaborare cu cele existente deja în țară.

Deasemeni și slujbași publici au primit, cu sprijinul Uniunii Sindicatelor o campanie pentru creșterea de cooperative pe fiecare instituție. Aceste cooperative vor avea o strânsă colaborare cu cele existente deja în țară.

Deasemeni și slujbași publici au primit, cu sprijinul Uniunii Sindicatelor o campanie pentru creșterea de cooperative pe fiecare instituție. Aceste cooperative vor avea o strânsă colaborare cu cele existente deja în țară.

Pe marginea spectacolului artistic al armatei bulgare

Vecinul este mai necesar decât ruda

a spus Veselin Gheorghief comandantul ansamblului

Pe scena Teatrului Comunal din Arad s'a desfășurat în seara de 15 Septembrie s. c. spectacolul oferit în semn de prietenie de către ansamblul artistic al armatei populare bulgare. El a impresionat prin perfecțiune, tehnică, sonoritate, dar mai ales prin valoarea măririlor de afecțiune ce a prilejuit. Continutul ideologic al producțiilor s'a născut pe tema urtașei lupte de eliberare a poporului bulgar du să în cadrul neînfricatel lupte a Uniunii Sovietice, împotriva fascismului cotropitor.

Asfel pe lângă câteva cântece populare românești, ansamblul a executat o baladă poloneză, care nu e altceva decât un marș al partizanilor polonezi în lupta lor de eliberare a țării lor. A impresionat mult cântecul Sămovarele din Tala, remarcând că se totodată și cel doi soliști, cântec în care genul compozitorului sovietic stigmatizează în gâmfarea nemților de a sorbi ca în lupta Tala. Animași de toată Partidul Sovietic și a marele conducător Stalin, ostasii sovietici au servit nemților un ceai ca re la cam fript.

S-au executat cântece populare bulgare din viața, cloanilor din Ralean, impresionant prin vîlcurea, ritmica și prin diversitatea sunetelor de tonalitate, care constituie specificul muzicii populare bulgare.

Au fost executate apoi excepționale compozitii sovietice, ca Poem despre Ucraina și Steagul Săngă Stepa, unde solistul, tenor liric, a reușit un de-a-vărsăt succes răsunător fiind cu ropote de aplauze.

În pauză, d. general Armănescu, comandantul Diviziei Horia Clouca și Crisan, mulțumind organizatorilor a spus: Acesta este

tinerei armate bulgare, sunt ex presa sinceră a prieteniei din tre cele două popoare unite prin arta care le înfrățește. Eu ca și comandant al unei Divizii ce s'a format pe pământul Uniunii Sovietice nu pot să închei fără să strig: Trăiască Uniunea Sovietică, eliberatoarea popoarelor noastre.

În armele ansamblului a vorbit colonelul Veselin Gheorghief, eron partizan, care după ce a mulțumit pentru călduroasa primire ce i s'a făcut ansamblului cu ocazia sosirii în țară, precuți și în toate orașele, a vorbit despre procesul economic, politic, cultural care se petrece în țările din Sud Estul Europei.

— „Nu știm să prețuim pe cea lupta pentru pace, muncă și bunăstare a popoarelor, mai mult decât dolarul și lira sterpă. Poporul nostru spune că e mai necesar un vecin sincer și cinstit decât ruda chîr.”

Colonelul partizan și-a încheiat cuvântul, salutând și elocvent pe marea putere dela Răsărit, Uniunea Sovietică, pe marele ei conducător, generalissimo Stalin, pe Gheorghie Dimitrov și pe doctorul Petru Groza.

Emoția a culminat însă prin gestul locotenentului colonel Popovici Gheorghie, care îmbrățișând pe colonelul Veselin Gheorghief, în cuvinte înfrățite a spus: Veselin Gheorghief, să fim prieteni pentru totdeauna.

Iar publicul i-a spus: Închideți o clipă ochii și închipiți-vă că pe sub brațele noastre trece Durăre, care până mai ieri s'au mega surărată, dar care acum și păsăre înstea, înfrățindu-se pentru totdeauna.

Locot. Gheorghie

liul Județean Sinaural

Muncitorii sindicalizați vor contribui la o bună organizare a produselor alimentare

Primăria a cerut un credit de 4 milioane lei pentru organizarea serviciului salubrității — Piața de vechituri se va ține și Duminică

Eră după masă a avut loc la Primărie o ședință a Comisiei interimare a Municipiului, care a luat în discuție diferite probleme la ordinea zilei, printre care și aceea a salubrității publice. Comisia a primit cu satisfacție, când d. primar Pălincea a arătat că, prin acțiunea de Duminică a Sectorului 4 al Partidului Comunist Român s'au câștigat peste 300 căruțe de gunoi. Inșă problema salubrității este încă o problemă deschisă. D. Gluvacov face propunerea concesionării transportului gunoajelor unor particulari cari ar putea pune la dispoziție suficiente mijloace de transport pentru a rezolva odată problema salubrității.

In aceeași ordine de idei d. primar Pălincea arată comisiei că

a intervenit la Ministerul de Interne pentru a se aproba un credit de 4 milioane lei în vederea procurării de mijloace de transport pentru salubritate. Tot pentru acest motiv Primăria a făcut o comandă de 4 camioane în Cehoslovacia care să fie plătite în porumb.

S'a luat apoi în discuție și s'a aprobat cererea muncitorilor din fabrica de Primăria să acorde dreptul de a se ține piața și Duminică. Astfel, piața de vechituri se va ține în fiecare Duminică până la ora 10 dimineața. Această hotărâre nu se referă la comerțanții textili cari au brevet și vând articole nouă confecționate.

A mai fost discutată problema pietii alimentare. In lucrătură cu aceasta d. Gelb Filip, a adus o serie de sugestii: Deoarece o serie de speculanți se duc până dincolo de barieră orașului, unde scapăreză mărfurile dela țărani producători cari vin la oraș, propune ca Primăria să organizeze echipe de control cari vor purta banderole speciale dată de Primărie. Insoțiti fiind și de organele polițienești și ale jandarmăriei. Deasemenea s'a observat că o serie de speculanți se deplasează la sate unde achiziționează produse pe care le achită și le însă în piașterea producătorului, însă când totodată fel de fel de sonori telefonice. Acestea cu venul de a creia o serie de neîncredere din partea producătorilor, față de lei stabilizează.

La fel, echipe de muncitori sindicalizați sub direcția conducere a Serviciului județean de control econo-

mic să la parte la controlul pe piețele orașului, deasemenea prevăzuți cu banderole speciale. Comisia a aprobat aceste propuneri.

Țărâniștea producătoare trebuie să știe că toate aceste măsuri se iau nu pentru a-i împiedeca pe cei în desfacerea mărfurilor, ci pentru a-i feri atât pe ei, cât și muncitorimea din fabrici de jaful speculanților.

D. primar Pălincea a mai arătat că

Partidul Social Democrat propune Primăriei un plan pentru repararea gratuită a școalelor primare din oraș. Deasemenea UFAR... adună un vagon de fier vechi pentru a primi în schimbul lui conținut necesare canalizării cartierului Segă.

Tot în acest sens organizația sectorului 2 al Partidului Comunist Român inițiază construirea a două școli.

La ambasada sovietică a avut loc

Orecepție festivă cu ocazia ratificării tratatului de pace cu România

Poporul român va face totul pentru cimentarea prieteniei româno-sovietice

BUCUREȘTI. — La ambasada sovietică a avut loc recepția festivă cu ocazia ratificării tratatului de pace cu România. La recepție au fost de față membrii ambasadei sovietice în frunte cu d. ambasador Kavtaradze, iar din partea guvernului român d. dr. Petru Groza, Gheorghe Tătărescu și generalul Mihail Lascăr. Deasemenea, au fost prezente și partidele politice componente a Blocului Partidelor Democratice.

In discursul său d. prim ministru dr. Petru Groza și-a exprimat în primul rând mulțumirile în numele guvernului și popoului român pentru ajutorul ce ne-a fost acordat din partea Uniunii Sovietice și din partea generalăsimului Stalin.

— Poporul român — a spus printre altele d. dr. Petru Groza — face totul pentru cimentarea prieteniei româno-sovietice. Deasemenea, poporul român este conștient de faptul că cel mai aprig și consecvent luptător pentru pace este toamă Uniunea Sovietică.

In răspunsul său d. ambasador Kavtaradze a declarat că va transmite urăzile exprimate de către d. dr. Petru Groza guvernului sovietic, manifestându-și totodată încrederea în adâncirea prieteniei româno-sovietice.

Cu ocazia recepției muncii Parlamentului, d. președinte Mihail Sadecanu a evocat importanta ratificării tratatului

de pace scoțând în evidență uarele ajutor primit din partea Uniunii Sovietice. Parlamentul a sărbătorit evenimentul intrării în vigoare a tratatului de pace manifestând pentru Uniunea Sovietică și pentru democrația română.

Cum se vor plăti pensiile și ajutoarele S.O.V.R. până la 1 Noiembrie

Incepând dela data de 15 August și până la data când se vor plăti în mod efectiv pensiile recalculate, pe baza nouilor salarii corespunzător fi xate în lei stabilizezi, pensionarii aparținând Casei Generale de pensii vor primi un avans din pensie în lei stabilizezi egal cu suma rezultată prin împărțirea cu 1000 a pensiei nete convenite în lei vechi.

In acelaș mod vor fi tratate pensiile viagere.

Ajutoarele de înmormântare ce vor plăti pentru pensionarii decedați până la 15 August 1947 inclusiv vor plăti drepturile în lei vechi la raportul 1 leu stabilizezi 20.000 lei vechi, iar pentru pensionarii decedați după aceeași dată până la 1 Noiembrie 1947, prin împărțirea cu 1000 a drepturilor convenite în lei vechi.

Plata ajutoarelor unice va fi egalizată în patru rate trimestriale egale.

In acelaș mod vor fi plătite avansurile pensionarilor licențiatii matiei.

IOVR-leți pensionari pentru centajul de 100 per 100 vor primi avans egal cu:

- ofițeri generali 4500;
- ofițeri inferiori 3000;
- subofițeri 1500;
- Funcționari publici 1500.

Invalizii, mari mutilați vor primi un spor de 50 la sută peste drepturile convenite în vechi cu plătirea de 100 la sută.

Pentru invalizii clasificați cu punctaj de 80 la sută, 60 la sută, 40 la sută și 20 la sută, avansurile se calculează în raport cu aceste drepturi.

Să ne facem părtași la lupta de eliberare a poporului grec

Comitetul Național pentru ajutorarea poporului grec, intrând într-o mare ședință prezidată de secretarul Gala Galaction, luând în discuție situația poporului grec, a ales și lansat în întreaga țară un călduros apel pentru sprijinirea poporului elen, care suferă din plin teroarea fascistă pornită de guvern, sprijinită de reacțiunea internațională.

Yată câteva fragmente ale acestui apel: In Grecia se comit astăzi de către guvernul fascist, sprijinit de cercurile reacționare imperiale, crime îngrozitoare împotriva umanității. In Grecia se pun bazele agrisiunii împotriva regiunilor teroate. Poporul român este direct interesat ca Grecia să nu devină un câmp al forțelor reacțiunii imperialiste, care vor să transforme Balcanii în butucul cu pulbere al Europei. De aceea chemăm poporul român la luptă pentru a face să înceteze ame-

steacul grupurilor reacționare și riale în Grecia. Chemăm poporul român să sprijine cu toate puterile lupta dreaptă a poporului pentru redobândirea independenței și suveranității naționale care fost răpite.

Luând la cunoștință acest apel, rearea Patriotică, organizația noastră face un călduros apel către cetățenii țării și județului nostru de a lua jini campania deschisă de către stărd împotriva teroarei guvernului grec și luptând pentru eliberarea țării de oamenii din Grecia, au înfundat temnițele din ordinul reșterilor fasciști.

Este o datorie a oricărui cetățean de a se face partaș luptei poporului grec, care așteaptă o de ajutor dela popoarele ce câștigat libertatea și independența națională.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 1100
PE TREI LUNI Lei 3000

— COLEGIUL FARMACEUTIC
Invită farmacistii din județ să lucreze în mod urgent contra costul cotel de țară și a nouilor taxe oficiale. In val. 600 lei.

Cumpăram țigla de acoperiș
Indagrara
Secția Tehnică
Telefon 1800.

Reprezentantul Braziliei la Adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite

NEW-YORK. — In cursul ședinței a adunării generale a Organizației Națiunilor Unite, s'a procedat la vot pentru formarea biroului. Cu 29 de voturi contra 22 a fost ales președintele adunării generale reprezentantul Braziliei, d. Aranja.

Desbaterile propriu zise vor începe la cuvânt fiind înscrși în ordine de zi reprezentanții următoarelor state: Mexic, Statele Unite, Canada, Polonia, Africa Sud, Uniunea Sovietică, și Australia.

Un proces de mari proporții în fața tribunalului militar din București

Acuzajii au comis mari fraude la uzinele Statului

In fața Tribunalului militar din București s'a început ieri dezbaterile unui senzațional proces, acuzații fiind învalmii că au comis mari fraude la uzinele statului și au sustras anumite mărfuri care urmau să fie trecute în posesia statului. Completul care dezbaterăza este prezidat de d. colonel Gregorian.

Acuzatul principal este fostul maior Onică Petra care a fost numit în anul 1941 ofițer recepționar pe lângă uzinele Astra Brașov și Mârșă din Avrig. Dease-

menii el a lucrat în această calitate și la alte mari uzine printre care și uzina Astra din Arad, Astra din Orăștie, Copșa Mjică, Cugir, Reșița, etc. Alături de el au fost trimși în judecată și areștați Ilie Papadache, fostul director general al societății de telefoane, inginerul Marinescu dela aceeași societate, cunoscutul industriaș Radu Matek și alți conducători ai unor mari întreprinderi industriale.

In cursul zilei de Miercuri s'a dat ce-tișe actului de acuzare.